

Základní údaje o studentovi

Fakulta: Masarykův ústav vyšších studií

Obor studia: Projektové řízení inovací

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: 1. ročník Magisterského studia

Zahraníční škola

Země: Taiwan

Název zahraniční školy: National Sun Yat-sen University (NSYSU)

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Institute of Human Resource Management

Jméno koordinátora zahraniční školy: Hana Ting

E-mail koordinátora zahraniční školy: oia.exchange@mail.nsysu.edu.tw

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: <https://oia.nsysu.edu.tw/p/412-1308-20581.php?Lang=en>

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2023/2024

Začátek pobytu: 28. 8. 2023

Konec pobytu: 14. 1. 2024

Délka pobytu v měsících: 4,5

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?:

První informace jsem získala od svých přátel, kteří v rámci programu Erasmus+ nebo MBD studijní pobyt již uskutečnili. Následně jsem praktické informace získala z workshopů pořádaných Rektoriátem ČVUT a na internetové stránce Studuj ve světě.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?:

<https://oia.nsysu.edu.tw/p/412-1308-20770.php?Lang=en>

Nabídka je orientační a konkrétní seznam vyučovaných předmětů pro následující semestr nám koordinátorka zaslala pár měsíců před odjezdem.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?:

<https://oia.nsysu.edu.tw/p/412-1308-20582.php?Lang=en>

Nomination Letter, Enrollment Certificate, Latest Academic Transcript, Copy of Passport

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?:

Přes internetový portál NSYSU

<https://incoming.nsysu.edu.tw/eoiaform/passportMember/login>

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole? :

V angličtině

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty? :

Oznámení o výjezdu a studijní plán

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT? :

Finanční dohoda

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup) :

Vízum není nutné, avšak student musí nejpozději do 90 dní vycestovat z Taiwanu a vrátit se zpět, aby se mu 90denní bezvízový vstup obnovil.

Já jsem si pro jistotu vízum vyřídila. O půlroční vízum jsem žádala v Tchajpejské kanceláři v Praze. Vízum s vícenásobným vstupem vyšlo na cca 2 000 Kč. Vyplnila jsem elektronickou žádost a tu společně s pasem a fotografií donesla do kanceláře. Za pár dní mi volali, že je vízum vyřízeno a připraveno k vyzvednutí.

https://www.roc-taiwan.org/cz_cs/post/113.html

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění). :

ISIC roční cestovní pojištění – 4 350 Kč. Pokrývá všechny potřebné položky a současně platí na 365 dní, takže ho využiji i během letních prázdnin na dovolenou v Evropě.

Potřeboval/a jste nějaké očkování? :

Na Taiwan se doporučuje vakcinace proti žloutence.

NSYSU požaduje vyplnění zdravotního formuláře, kde je potřeba vakcinace proti zarděnkám a spalničkám (popř. test na protilátky)

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky. :

Letěla jsem přímým letem z Vídně do Taipei (zpáteční cca 18 000 Kč) a z hlavního města se jednoduše díky rychlovlaku dostala na jih ostrova do Kaohsiungu (cca 700 Kč). Rychlovlaky (HSR) nabízí na vybrané spoje slevu za brzký nákup (prodej otevřen měsíc dopředu), takže se rozhodně vyplatí koupit online z Česka.

Procedura na hranicích - co mít u sebe? :

Během letu jsem dostala k vyplnění příjezdovou kartu, ale dá se to vyřídít i online. Kontrola probíhala rychle a bezproblémově – stačí pas a zmíněná příjezdová karta.

Pick up nebo samostatná cesta z letiště. :

Z letiště jsem jela metrem do centra Taipei, kde jsem strávila dva dny. Až poté jsem na hlavním nádraží nasedla na vlak do Kaohsiungu (přesněji do konečné stanice Zuoying, ze které jezdí metro).

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán? :

Ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.) :

Přihlašování do kurzů probíhá v několika kolech, z nichž některé zasahují i do samotného semestru. První výběr probíhal dva týdny před začátkem semestru. V této fázi si student může zapsat pouze předměty z jeho úrovně studia (Bc/Mgr). Následují dvě období Add/Drop, kdy si student může zapsat i jiné předměty, probíhala na začátku semestru. Poté jsou ještě další

speciální období zápisů. I když to zní komplikovaně, koordinátorka Hana nás perfektně instruovala a zaslala podrobný manuál, díky čemuž s přihlašovaním nebyl žádný problém.

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?:

Studovala jsem předmět Introduction to Global Environmental Change vyučovaný na fakultě mořských studií. Téma bylo pro mě něčím jiným a velmi zajímavým, protože se dotýkalo pro Českou republiku netradičních problémů.

Rozhodně také stojí za to zapsat si jeden z mnoha sportovních kurzů.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe? :

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou. :

Systém průběhu a hodnocení semestru na NSYSU se poměrně liší. Výsledná známka závisí více na práci v hodinách, účasti, semestrální práci či prezentacích. Ve většině předmětů jsme měli mnoho aktivit a diskusí. Studentovo finální hodnocení se vyhodnocuje právě díky těmto zmíněným činnostem. Na konci semestru je final week, kdy se odevzdávají seminární práce či píšou menší testy a eseje. Je příjemné, že výsledná známka nestojí pouze na jedné zkoušce, ale je ovlivněna dlouhodobým výkonem. Práce během semestru je tudíž o něco více náročná, avšak to je kompenzováno neexistujícím zkuškovým, jaké známe na ČVUT. Pokud si student naplánuje průběžnou práci na množících se úkolech, odměnou mu bude klidnější zakončení semestru.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí? :

Kvalita výuky je velmi dobrá. V rámci mnou zvolených předmětů jsme měli vyučující, kteří uměli dobře anglicky a teorii dokázali podložit konkrétními příklady či úkoly na case studies.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?) :

Materiály byly většinou v elektronické podobě umístěny na školním softwaru (obdoba Moodle) nebo zasílány e-mailem. Jediné učebnice jsem si musela zakoupit do lekcí čínštiny (cca 200 Kč).

Jaká je vybavenost kampusu? :

Kampus je jeden z důvodů, proč jsem se rozhodla pro NSYSU. Univerzita je od města odstíněná horami a díky tomu má nádherné přírodní prostředí. Současně se do města dostanete během pár minut, takže vše potřebné máte blízko.

V kampusu nechybí sportoviště, Family Mart, bankomat, pošta, doktor, zastávka autobusu, dvě jídelny, kavárny a také pláž. Ve zkratce vše, co potřebujete pro život v kampusu.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)? :

V kampusu je školní Wi-Fi i Eduroam. Jediný problém s připojením je na kolejích, kde tyto sítě nedosahují, avšak u každého stolu je k dispozici přístup přes ethernet kabel.

Tiskárna je k dispozici v knihovně nebo v tisk centru.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty? :

Ano, aktivit je skutečně mnoho. Zahraniční oddělení NSYSU provozuje propracovaný Buddy program, ve kterém každému zahraničnímu studentovi přidělí jednoho studenta z Taiwanu,

který mu je k dispozici a pomůže mu s dotazy či orientací v kampusu. Současně jsou uskupeny i Buddy groups, které pořádají menší akce či výlety pro svou skupinku.

Mimo to je zde i rozsáhlá studentská unie, která nabízí mnoho klubů, do kterých se mohou občas přidat i zahraniční studenti, a tím se zapojit do komunity a současně zažít něco nového.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty? :

Ano, ve všech mých předmětech studovali zahraniční i místní studenti a v rámci skupinových projektů jsme tudíž spolupracovali i s Taiwanci. Zajímavé to bylo například v předmětu Intercultural communication, kde jsem rozdíl v kultuře rozebírala s Taiwancem, Japoncem a Mexičanem.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? :

International Dorm

<https://housing-osa.nsysu.edu.tw/p/405-1092-181517,c3595.php?Lang=en>

Cena Vašeho ubytování – měsíčně. :

Na začátku se platí za celý semestr 17 000 NTD (cca 12 000 Kč)

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu) :

Ubytování na mezinárodní koleji je komfortnější než na klasické, avšak kapacita je omezená. Pokoje jsou po dvou studentech a jsou poměrně dobře vybavené. Každý má k dispozici vlastní stůl, postel, kancelářskou židli a mnoho úložných prostorů. Na pokoji je i vlastní umyvadlo.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování? :

Žádost o ubytování na kolejích je součástí přihlášky (podáno na jaře).

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu? :

V kampusu jsou dvě jídelny, které nabízí několik stánků s různými pokrmy. Mimo to se dá velmi dobré a levné jídlo pořídit i ve dvou malých kavárnách, které se nacházejí přímo v centru kampusu.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR) :

Taiwanci se stravují převážně mimo svůj domov. Většina pokrmů se totiž dá sehnat velmi levně. Dobré jídlo se v univerzitních jídelnách nebo na ulicích dá sehnat pod 100 Kč.

S potravinami je to obráceně a mnoho produktů je dražších než v ČR. Současně kolej není vybavená na vaření, takže jsem se stravovala především ve zmíněných jídelnách.

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) :

Veřejná doprava je poměrně pohodlná a spolehlivá. Na Taiwanu je rozsáhlá síť MHD i dálkových spojů. V rámci města jsem většinou využívala sdílená kola, která jsou na každém rohu a studenti za prvních 30 minut neplatí.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)? :

V rámci NSYSU jsme na začátku semestru museli vyřídit administrativu v kampusu – obejít pár oddělení a dodat všechny potřebné papíry na mezinárodní oddělení. Vše bylo skvěle a přehledně vysvětleno, takže to bylo vyřešené bez problému.

Pro získání stipendia je nutné založit si místní bankovní účet, k němuž je potřeba Taiwanské ID, které si vyřídíte na imigračním úřadě – celý proces nám mezinárodní oddělení opět skvěle popsalo, takže s tím nebyl žádný problém.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?:

Ne

Pracoval/a jste během studia?:

Ne

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?:

Zahraniční studenti nemohou pracovat.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost):

Kampus nabízí mnoho sportovního vyžití – posilovna, bazén, kurty, basketbalové hřiště, ... Je skvělé využívat i přilehlé pláže. Doporučuji vyzkoušet i tradiční Mahjong v nedalekém herním klubu (za hodinu se pro 4 hráče platí cca 70 Kč) <https://g.co/kgs/MA6btRq>

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu? :

Stipendium ČVUT, Taiwan Europe Connectivity Scholarship, vlastní zdroje

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu? :

15 000 Kč

a) z toho stravování: 7 000 Kč

b) z toho ubytování: cca 2,500 Kč (placeno v plné výši při začátku pobytu)

c) z toho na cestování a volný čas: 5 500 Kč

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %):

55 %

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a? :

Bylo posíláno na bankovní účet v několika platbách.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty) :

Ze začátku jsem využívala český účet s mKartou Svět od mBank – vždy jsem dostala dobrý kurz a výběry nad 1 500 Kč jsou bez poplatku.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?:

Cca 200 Kč za místní studentské pojištění.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?:

24

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?:

24

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)? :

1 povinný, zbytek povinně volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány? :

Ano, před výjezdem jsem musela zaslat studijní plán předmětů na NSYSU a ekvivalentních předmětů na ČVUT, které chci nechat uznat.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit? :

Nejdříve je potřeba zaslat vyplněný studijní plán seskládaný z předmětů na ČVUT a na NSYSU. Po příjezdu a předložení studijních výsledků (zasláno elektronicky až po návratu), na jehož základě budou předměty zapsány do KOSu jako absolvované.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu? :

Po návratu nahrát do Mobility - Transkript studijních výsledků, potvrzení doby studia a zpráva z pobytu

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu:

Zvolila jsem si několik předmětů se zaměřením na národnostní a kulturní rozdíly a jejich projevy v pracovním prostředí, což bylo velmi zajímavé, protože jsme na toto téma diskutovali ve třídě studentů z celého světa. Největším obecným přínosem však bylo zlepšení angličtiny.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu:

Překonání překážek, vytvoření mnoha zážitků a krásných vzpomínek, a hlavně navázání přátelství s lidmi z celého světa.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou:

Vše potřebné se dá dohledat na stránkách Studuj ve světě nebo ve zprávách z pobytu předchozích studentů. Další informace v přihlašovacím procesu zasílá koordinátorka, která vám zodpoví i další případné dotazy.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole) :

NSYSU má vše dokonale podchycené. Studentů se ujme koordinátorka Hana, která všechny informace posílá elektronicky, mnohdy i v podobě přehledných brožur a prezentací, takže i když je třeba zařídít mnoho věcí, vždy víte přesně co dělat krok za krokem.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí? :

V současné době již ne, neboť se mi blíží závěr studia. Nicméně pokud by se podobná příležitost objevila například ve spojení s kariérním životem, rozhodně bych o tom uvažovala.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?:

Návrat ke starému životu (přátelé, prostředí, české jídlo, ...) a současně i rozšíření životopisu o zkušenost s dlouhodobým studiem v zahraničí.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy? :

Ne

Odkaz na fotogalerii, blog apod. :

Pokud máš zájem či jakýkoliv dotaz, ozvi se mi na e-mail, mile ráda ti s čímkoliv poradím či nasdílím některé z mnoha fotek.

horakha1@cvut.cz